#### 扬科维奇避谈八强目标

# 队员们都有所提高和进步

距离亚洲杯小组赛首战还有三天,当地时间9日中国队经历了一堂大运动量训练课。队长吴曦由于腿部有伤,缺席昨天的"5对5"对抗,这样的分组对抗主要是提高攻防转换速度。比赛日往前数三天训练满负荷,是主教练扬科维奇喜欢的训练方式,此后有一个72小时调整阶段。中国队从11日开始训练负荷逐渐下降,扬帅有信心在小组赛首战来临时将中国队调整到最佳状态。 特约记者 赵睿 发自多哈

扬帅近日接受采访时表示,刚刚集训时有的队员假期归来,有的队员正在踢比赛,身体情况不同,"需要通过训练调整成同样状态,还需要给队员安排不同的比赛,通过不同的上场时间,让所有队员将状态调整到最好。"在阿布扎比备战期间,中国队一共踢了四场热身赛,其中与阿曼队、中国香港队的较量都负于对手,引发外界对中国队亚洲杯前景的担忧。扬帅直面这个话题:"没有人喜欢输球,利用比赛中收集的信息让队员们都有所提高和进步。"真的如扬帅所言吗?这个疑问只有等到亚洲杯小组赛首战之后才有答案。

抵达多哈后,中国队的训练向实战靠拢,每次训练扬帅讲得最多的是"认真处理每一球",包括定位球进攻时如何跑位、掩护和落点精确度,都有详细要求。扬帅自信地表示:"所有队员都熟悉我们的打法,也很了解技战术的安排,我们只需要进一步的磨合。所有人都带着坚定的决心和良好的竞技状态迎接第一场比赛。"扬帅对塔吉克斯坦队的重视程度,如果一定要做类比的话,应该与对世预赛亚洲36强赛的泰国队一样。事实上,中国队如果能够取得开门红,

对小组出线可能是决定性的。

中国队上届亚洲杯是第八名,从逻辑上分析,本届亚洲杯至少也应当跻身八强成绩才算及格,但扬帅始终回避关于球队目标的话题。"我现在的想法是全力以赴准备第一场比赛,并竭尽全力拿下比赛,然后一步步打完小组赛。出线之后每场比赛我们都会当做决赛来踢。"如果中国队能以小组前两名成绩跻身16进8的淘汰赛,对手的实力和自身相差不多,就看谁的临场发挥好。如果以小组第三名出线,大概率会碰到第一档球队,打进八强的希望骤降。

中国队八强目标还与世界杯预赛有着微妙的关联,2026美加墨世界杯亚洲有85个名额,如果中国队亚洲杯能打进前八名,虽然并不能说具备了进军世界杯实力,但至少会从心态、士气上起到正向激励作用。上届世预赛亚洲区10强赛,中国队成绩一塌糊涂,原因有多种,其中之一就是队伍信心严重不足。所以说实现亚洲杯八强目标,可能的话再走得更远一些,对于中国队打好世预赛有帮助。

中国队已确定了五位队长人选,他们分别是吴曦、张琳芃、武磊、蒋光太、颜骏凌,其

中吴曦为球队第一场上队长。中国队公布 五位队长人选,其实也就暴露了中国队的半 个首发名单,在没有伤停情况下,上述队员 分别是中国队首发阵容前、中,后三线的核 心,其他六名队员则需要从训练中挑选。中 国队在本届亚洲杯期间能否表现优异,很大 程度上也取决于上述几位队长的发挥。按 照常态,扬帅会在比赛日前两天,也就是11 日、12日对主力阵容进行更细致地磨合。

日前,国际主流数据公司公布了本届亚洲杯各队的夺冠赔率,其中日本队最被看好能够再度捧杯,夺冠赔率仅为1赔3,其次是韩国队,夺冠赔率为1赔55,东道主卡塔尔作为上届冠军,虽然刚刚经历了换帅,但仍然被外界看好,卫冕成功的赔率为1赔75。中国队的夺冠赔率为1赔51,与阿曼队持平。同组另外两个对手,黎巴嫩和塔吉克斯坦的夺冠赔率均为1赔351,与中国队不在一个档次,这样的赔率或许预示中国队小组出线可以稍稍乐观一点。另一项预测结果显示,中国队虽然夺冠率仅有22%,但小组晋级的概率却高达744%。当然,足球最终还是要靠实力说话,赔率和预测仅是参考。





## 穆斯卡特抵沪 今日执掌球队

在进行为期三周的体能储备训练后,上海海港将从今天开始在新帅凯文·穆斯卡特的带领下,进入到新一阶段的训练中。与此同时,来自原澳超球会西部联的技术分析师文森佐·伊拉多也确认会接受穆斯卡特的邀请,来到上海海港担任球队的技术分析师。

首席记者 刘闻超

### 球员等待新帅"检阅"

去年12月17日,上海海港足球 俱乐部官方宣布澳大利亚人凯文·穆斯卡特出任新赛季球队主帅一职。 同一天,海港全队除外援和国脚外的 所有本土球员于世纪公园训练基地 重新集中,投入到冬训备战中。尽管 当时尚未正式执掌球队,但穆斯卡特 已经在多方面进入角色,为球队制定 了各项计划。

事实上,在官宣前一周的周末,穆斯卡特就曾悄然抵沪,与海港俱乐部敲定正式合作的协议其实只是个流程问题,更重要的是,在俱乐部的邀请下,他前往上汽浦东足球场观看了一场由一线队替补和梯队的对抗赛。

一方面,穆斯卡特能提前来到 未来他的主场实地勘察一番,另一 方面更重要的是,在观看过一些年 轻球员的表现后,能让他更 加清晰地去构建新赛季 的人员框架。

在那场比赛结束后,穆斯卡特就 飞回澳大利亚与家人一同度过圣诞 假期。至于海港,则继续在俱乐部副 总孙祥的带领下进行体能和身体恢 复训练。穆斯卡特尚未正式执掌球 队的这段时间里,海港中方教练团队 几乎每天都会与其进行线上交流,除 了"汇报"球队训练情况和结合数据 监测球员状态外,大家对接下去的冬 训计划做了沟通。

根据安排,穆斯卡特将于今天开始正式执掌球队,值得一提的是,球队目前确认留队的两名外援奥斯卡和巴尔加斯已经在上周回到上海,并且出现在世纪公园的训练场上。这也就意味着,除准备新签的外援和国脚外,新赛季绝大多数海港一线队球员都将从今天开始接受穆斯卡特的"检阅"。

在率队于上海训练近两周后,海



港将在本月下旬前往国内南方的一些 城市进行接下去的技战术合练和多场 教学比赛。在此之前,海港俱乐部计 划为穆斯卡特举办一个新帅见面会, 时间暂定于本周末。

### "澳洲旋风"一同来袭

告别哈维尔,迎来穆斯卡特后,海 港队在新赛季的战术体系势必会发生 一些转变,穆斯卡特的教练组中除门

> 将教练沃克外,另有三 名澳大利亚助手。新赛 季,中超上届冠军将力 争刮起一股"澳洲旋 风"。

穆斯卡特本人已不 必过多赘述,他在澳大利 亚和日本都收获了联赛、 杯赛的冠军,加盟海港 后,目标肯定依然会对准 冠军奖杯。为了达成目 标,穆斯卡特过去一段时 间的主要工作之一,就是 组建自己全新的团队。 首先是助理教练,来自澳 超布里斯班狮吼的罗斯• 阿洛伊西已经确认将加 盟海港,由一支球队的主 教练作为自己的助手,足 以看出前者对穆斯卡特 的信任。

除阿洛伊西外,穆斯卡特会带上一名在横滨水手合作过的体能教练约翰·金,他也是辅佐前者一起夺得J联赛和杯赛冠军的成员之一。而最新消息显示,来自澳超球队西部联的技术

分析师文森佐·伊拉多,也将接受穆斯卡特的邀请担任海港队技术分析师一角。伊拉多是效力西部联俱乐部时间最久的教练组成员,对于他的离开,西部联内部非常不舍,尤其是近几年在技术分析之外,他还逐步接过了一些助理教练的工作。值得一提的是,西部联目前的主教练,正是海港助教罗斯·阿洛伊西的弟弟约翰·阿洛伊西,某种程度上来说,这次伊拉多的离开也算是变相的兄弟间互相"支援"。

澳大利亚四人组之外,海港队在门将教练位置上依然会沿用老臣伊恩·沃克,这也是俱乐部在和穆斯卡特方面沟通时提前确认的一环。在教练组组建完毕后,海港队下一步计划将重心转移至外援的引进上,目前来看,除了此前取得联系的一名外援前锋继续沟通外,已经有一名身体素质出众、防守风格比较强悍的外援中场与球队越走越近。当然,按照海港俱乐部一贯的严谨作风来看,在目标人选尚未百分之百确认之前,不太会有官方信息传出。

